



Andreapol'skie Vesti

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
3 ноября 1931 года
2023
ОКТЯБРЬ
6
ПЯТНИЦА
№39 (11959)

5 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

**УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ!
ДОРОГИЕ ВETERАНЫ СФЕРЫ ОБРАЗОВАНИЯ!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! 2023 год объявлен Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным Годом педагога и наставника в нашей стране. Это подчеркивает особое, государственное значение вашего труда — одного из самых благородных и в то же время ответственных и сложных.

Тверская земля во все времена славилась выдающимися учителями и организаторами образования. В их числе Леонтий Магницкий, Павел Максимович, Сергей Рачинский, Сергей Ожегов, вписавшие яркие страницы в историю становления и развития отечественной педагогической школы и системы просвещения.

Сегодня труд педагога в высшей степени значим и востребован для развития нашей страны. Именно учителя во многом формируют мировоззрение подрастающего поколения, помогают детям получить знания, раскрыть таланты и способности, определиться с профессией. Воспитывают молодежь на высоких духовно-нравственных идеалах и ценностях, в традициях патриотизма, уважения к нашей истории, беззаветного служения Родине. Это особенно важно в наше время, когда Россия вновь сражается с нацизмом, отстаивает свой суверенитет и будущее.

Дорогие педагоги! От имени жителей Верхневолжья благодарю вас за мастерство, мудрость и доброту, верность призванию и любовь к детям.

Желаю вам здоровья, счастья и успехов в подвижническом труде на благо Тверской области и всей России!

Губернатор Тверской области И.М. РУДЕНЯ.

**УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛИ, РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА
АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!**

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — Международным днем учителя!

Учитель — уникальная профессия, немыслимая без творческого поиска, добрых эмоций, такта, и чаще всего в нее приходят на всю жизнь. Именно учителя выполняют нелегкую, но крайне почетную и благодарную миссию — воспитание и обучение нашего молодого поколения. Подчеркивая особую роль учителя, Президентом России 2023 год объявлен Годом педагога и наставника.

Обмен опытом и новые знакомства педагогов

В рамках пилотного проекта «Путешествие Тверской совы или Переезд другому» Андреапольский муниципальный округ посетили молодые педагоги из города Осташков. Це-

лью проекта является обмен опытом, новые знакомства, а также создание педагогами новых профсоюзно-туристических маршрутов. Программа для гостей была очень насыщенной.

Своё путешествие по городу педагоги начали с посещения АСОШ №3, где была организована встреча с заведующим Отделом образования А.Н. Соколовым, который рассказал о поддержке молодых педагогов. Также выступила председатель профсоюзной организации работников образования А.А. Грачева.

Небольшую экскурсию по школе подготовила заместитель директора школы. В здание был проведен капитальный ремонт в рамках федерального проекта модернизации школьных систем образования.

(Окончание на 2-й стр.).



Духовно-нравственное и патриотическое воспитание

29 сентября в селе Татево Оленинского района прошла областная учительская конференция. Педагоги Тверской области собрались в очередной раз, чтобы обменяться опытом по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию детей и молодежи.

Наша делегация во главе с благочинным Андреапольского муниципального округа протоиереем Андреем Копачем приняла участие в работе конференции. Учитель АСОШ №1 Валентина Николаевна Данилюк и учитель АСОШ №2 Вера Васильевна Жарова выступили с докладами в работе

«круглого стола» на тему «Интеграция знаний о православной культуре в учебно-воспитательной деятельности российской школы: состояние, проблемы, перспективы».

Проектная деятельность как средство духовно-нравственного воспитания школьников — В.В. Жарова, учитель АСОШ №2.

Школьный театр как про-

странство воспитательной и образовательной деятельности — В.Н. Данилюк, учитель АСОШ №1.



Сегодня требования к учителю многократно возросли. Мы живем в век стремительных перемен: осуществляется модернизация образования, меняется его содержание, вводятся новые образовательные стандарты. Но только ваш педагогический талант, мастерство, любовь и отзывчивость могут вдохнуть смысл и содержание в современные технологические методы обучения.

Особые слова благодарности ветеранам педагогического труда, которые продолжают трудиться, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой преданности своему призванию.

Дорогие учителя, позвольте выразить вам самые искренние слова благодарности и признательности за ваши неравнодушные сердца, за искренность и терпение, за любовь к своей профессии.

Желаю вам новых педагогических успехов, творческой энергии, ярких талантливых и благодарных учеников, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия!

Глава Андреапольского муниципального округа Н.Н. БАРАННИК.

**УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛИ, РАБОТНИКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ,
ВETERАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!**

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем учителя!

Ваша профессия одна из самых необходимых и востребованных в обществе. Каждый из нас был учеником, и у каждого остался в памяти любимый учитель и наставник, благодарность которому мы сохранили в своей душе. Сегодня требования к учителю многократно возросли. осуществляется модернизация образования, меняется его содержание, вводятся новые образовательные стандарты. В Андреапольском муниципальном округе трудаются прекрасные учителя, в своей работе умело сочетающие верность традициям российского образования и стремление идти в ногу со временем, внедряющие в процесс обучения инновационные разработки и творческий подход. И только ваш педагогический талант, мастерство, отзывчивость и любовь могут вдохнуть смысл и содержание в современные технологические методы обучения.

Особые слова благодарности — ветеранам, которые продолжают трудиться или находятся на заслуженном отдыхе, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой преданности своему призванию.

В ваш профессиональный праздник от души благодарю за бесценный подвижнический труд и верность избранному делу. Желаю вам крепкого здоровья, новых педагогических успехов, талантливых и благодарных учеников, оптимизма, семейного счастья и благополучия!

Заведующий Отделом образования А.Н. СОКОЛОВ.

8 октября — День работника сельского хозяйства

и перерабатывающей промышленности

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ И РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш труд во все времена пользовался особым уважением в нашей стране. Вы обеспечиваете наших жителей доступными и качественными продуктами, вносите значительный вклад в укрепление продовольственной безопасности страны.

На протяжении последних лет сельское хозяйство является одной из динамично развивающихся отраслей региональной экономики, занимает лидирующие позиции по объему привлеченных инвестиций. При государственной поддержке в сфере АПК Тверской области расширяются и модернизируются действующие предприятия, создаются новые современные производственные комплексы, внедряются передовые технологии. Особое внимание уделяется развитию социальной, жилищной, дорожной и коммунальной инфраструктуры, газификации сельских территорий, подготовке квалифицированных кадров для отрасли.

Благодарю работников и ветеранов агропромышленного комплекса Тверской области за самоотверженный труд, верность делу и искреннюю любовь к родной земле!

Желаю вам реализации планов и новых профессиональных успехов на благо Верхневолжья и всей России! Счастья, добра и благополучия вам и вашим близким!

Губернатор Тверской области И.М. РУДЕНЯ.

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ, ВETERАНЫ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО
КОМПЛЕКСА АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, и благодарю за нелегкую работу, которую вы выполняете!

Труд в сельском хозяйстве был и остается самым сложным и в то же время самым плодотворным и благодарным. Несмотря на непростые условия, в которых находится современный агропромышленный комплекс, работники сельского хозяйства остаются примером трудолюбия и стойкости, верности и преданности своему делу.

Спасибо всем труженикам села, особенно низкий поклон ветеранам, передовикам производства за самоотверженный труд.

Желаю вам благоприятных условий на будущий сельскохозяйственный год. Крепкого вам здоровья и радостного настроения, хороших перемен в жизни и уверенности в завтрашнем дне!

Глава Андреапольского муниципального округа Н.Н. БАРАННИК.

**УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, ВETERАНЫ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. От всей души желаем вам и вашим близким мирного неба над головой, крепкого здоровья, благополучия, удачи и успехов в вашем благородном труде. Пусть мир, благополучие и достаток не покидают ваш дом.

Межрайонный отдел развития АПК в Андреапольском муниципальном округе.

Обмен опытом и новые знакомства педагогов

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Поэтому молодые педагоги с интересом осматривали обновленные кабинеты и залы школы, введенные в эксплуатацию два новых бассейна. Также заглянули в школьный музей, в котором дети АСОШ №3 ознакомили присутствующих с экспонатами музея.

После этого гостей города встретила наша центральная библиотека. Подарком для всех стало выступление вокального ансамбля «Камертон». В их исполнении прозвучала замечательная песня «Ты звезды зажигай». А.И. Решетов (АСОШ №1) и М.С. Осипова (АСОШ №2) поделились опытом работы по патриотическому воспитанию обучающихся в своих школах. Мастер-класс по росписи имбирных пряников провела О.В. Павленко.

Встреча продолжилась в районном краеведческом музее, где В.В. Линкевич



провел экскурсию по залу 19 века.

Кульминацией встречи стало вручение андреапольцам декоративной совы — символа Года педагога и наставника. Теперь вместе с молодыми учительницами «Тверская сова» отправится в дальнейшее путешествие по нашему краю.

В завершение дня Совет молодых педагогов го-

рода Андреаполя для гостей из Осташкова подготовил памятный подарок в виде магнита с совместной фотографией на фоне памятного знака «Я люблю Андреаполь».

Проект оказался действительно нужным и полезным. Молодые педагоги обменялись контактами для дальнейшего сотрудничества.

СТАЛО добродушной традицией в эти золотые осенние дни отмечать праздник мудрости — День пожилого человека. Это праздник бесконечно дорогих нам людей — наших мам, пап, бабушек и дедушек. Праздник человеческой мудрости, зрелости, душевной щедрости — качеств, которыми наделены люди, имеющие за плечами немалый жизненный путь. Люди старшего поколения — это гордость и достояние нации, ведь именно они владеют бесценными знаниями, которых еще нет у молодежи. Поэтому их советы и поддержка всегда дороги для нынешнего поколения.

В Андреапольском муниципальном округе из года в год в этот праздник торжественно чествуют наших пожилых земляков. Не стал исключением и этот год. 1 октября в Андреапольском Доме культуры состоялся праздничный концерт «Поёт душа, танцует осень», посвященный Дню пожилого человека. Своим творчеством зрителей порадовали хор ветеранов «Росток», танцевальная группа «Росток» и солистка ДК Надежда Курячева.

От имени Администрации Андреапольского муници-

пального округа поздравления виновникам торжества адресовала заместитель Главы по социальным вопросам Н.В. Петрова. Она поздравила присутствующих с праздником, пожелала здоровья, радости и душевного тепла. Поблагодарила за неоценимый труд в воспитании молодого поколения, за мудрость и опыт, которые она сумела передать своим детям и внукам, который помогает сегодня принимать им правильные жизненные решения.

А 2 октября в Доме культуры для людей «золотого» возраста прошел вечер отдыха «Посидим-поговорим!», объединивший андреапольцев, отдавших району не один десяток лет своей трудовой деятельности. За красиво накрытыми праздничными столами собрались люди разных возрастов, разных профессий. Трудно было назвать их пожилыми, потому что, несмотря на возраст, глаза их сияли и светились молодым задором. В этот вечер все поздравления, добрые слова и пожелания были адресованы именно им.

С приветственным словом к присутствующим обратилась первый заместитель Главы Андреапольского муниципального округа С.Д. Пааль. От имени Главы и от себя лично она тепло поздравила всех с праздником, пожелала счастья, здоровья и хорошего настроения. Пользуясь случаем, Светлана Дмитриевна вручила Знак общественного признания Общественной палаты Тверской области и Ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области» председателю Совета ветеранов Л.А. Михайловой за

ка индивидуальной предпринимательской инициативы». На каждом из них С.Д. Пааль остановилась отдельно, подробно рассказав, что сделано в муниципалитете в рамках данного проекта и что планируется сделать в ближайшее время. При этом все, о чём говорила Светлана Дмитриевна, было представлено на кадрах презентации, демонстрирующейся на экране. С 2013 года на территории Тверской области реализуется Программа поддержки местных инициатив. За время действия программы Андреапольский МО реализовал 98 проектов на сумму свыше 109 млн. рублей. В минувшем году был исполнен 21 проект на сумму 26 млн. рублей.

Кроме этого, в нашем округе ведётся большая работа по воспитанию подрастающего поколения. На территории муниципалитета созданы и действуют несколько школьных молодежных патриотических объединений, которые принимают активное участие в общественной жизни округа.

В сентябре 2023 года во всех школах и филиале Заднепровского колледжа созданы первичные организации Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых».

Администрация МО много лет работает в тесном взаимодействии с районным Советом ветеранов. Первый заместитель Главы выразила им благодарность за сотрудничество и взаимопонимание, за то, что находят время работать с молодым поколением, что особенно ценно и важно в

В преддверии профессионального праздника

Темой «Разговоров о важном» в преддверии профессионального праздника педагогов 2 октября в АСОШ №1 была «День учителя (советники по воспитанию)». Цель — показать значимость труда учителей в обществе, выразить благодарность за их труд и поздравить с профессиональным праздником.

Школьникам рассказывали об учителях и советниках директоров по воспитанию. После просмотра видеороликов ребята отвечали на вопросы о сложности профессии учителя и важных для педагога качествах. Обучающимся предложили продолжить фразу «Если бы не было учителя».

Также ребята подробнее узнали из видео о советнике директора по воспитанию. Главная цель советника ди-

пы: первая — «тот, кто учит», вторая — «тот, кто учится». «Учителя» получили листы с изображением цветов и объяснили ученикам, как нарисовать тот или иной цветок, а затем поделились впечатлениями от процесса: рассказали, было ли им легко, когда ученик ошибался, приходилось ли им объяснять что-то по несколько раз и т.д.

Более старшие ребята говорили о советниках директоров по воспитанию. Советники по воспитанию занимаются тем, чтобы сделать жизнь в школе интересной и насыщенной, они помогают ребятам найти дело по душе. Школа — это еще и территория возможностей поучаствовать в интересных проектах, попробовать себя в роли волонтера, фотографа, артиста, возможность лучше

использовались интересные факты об учителях школы. В ходе игры школьники по предварительной информации догадывались, о каком учителе идет речь. Также на занятии ребята рассуждали и дискуси-



рассказали о роли школьных педагогов в формировании личности и о тех возможностях, которые открывают перед каждым человеком знания. Кроме того, школьники узнали много интересного о профессии учителя и о том, какими качествами он должен обладать. На занятии обучающиеся познакомились с новой профессией школьных педагогов — советник директора по воспитанию, узнали какие мероприятия можно организовать с его помощью в школе.

В Бологовской СОШ занятия проходили в форме познавательной беседы. Ребята посмотрели видеофрагмент с участием Юрия Павловича Вяземского, видеоролик «Спасибо вам, учителя!», поработали с текстовой информацией и интерактивными элементами.

Во всех классах Волокской ООШ 2 октября начались с познавательной беседы и просмотром ролика «Спасибо вам, учителя!». На видео представители различных профессий читают стихотворение о благодарности учителям.

ректора по воспитанию — обсуждение со школьниками актуальных для них вопросов и решение задач по организации жизни в школе. Советники по воспитанию — это специалисты, которые говорят на одном языке со школьниками, готовы всегда поддержать инициативы и помочь их реализовать.

В 1-4 классах АСОШ №2 ребята рассуждали, что было бы, если бы не было учителя, слушали стихотворение Вероники Тушновой «Если бы не было учителя», смотрели отрывок из фильма «Приключения Буратино». А потом ребята отвечали на вопросы о сложности профессии учителя и важных для педагога качествах. А также попробовали себя в роли учителя, дети разделились на две групп

ировали на тему «Учитель или искусственный интеллект». Младшие школьники нарисовали цветы любимому учителю. Старшие ребята в красочном кластере «Учитель» отразили лучшие качества своих педагогов: доброту, справедливость, терпение, любовь к своей профессии и многие другие.

В Хотилицкой ООШ дети узнали, когда появились первые учителя, поиграли в игру «Это мой Учитель», провели дискуссию «Учитель или искусственный интеллект», узнали о новой должности «советник по воспитанию», выполнили интерактивные задания, посмотрели видеоролики по данной тематике. В канун своего празднования учителя и учащиеся школы поздравили ветеранов педагогического труда.



В ЧЕСТЬ ЛЮДЕЙ ЗОЛОТОГО ВОЗРАСТА

пального округа поздравления виновникам торжества адресовала заместитель Главы по социальным вопросам Н.В. Петрова. Она поздравила присутствующих с праздником, пожелала здоровья, радости и душевного тепла. Поблагодарила за неоценимый труд в воспитании молодого поколения, за мудрость и опыт, которые она сумела передать своим детям и внукам, который помогает сегодня принимать им правильные жизненные решения.

А 2 октября в Доме культуры для людей «золотого» возраста прошел вечер отдыха «Посидим-поговорим!», объединивший андреапольцев, отдавших району не один десяток лет своей трудовой деятельности. За красиво накрытыми праздничными столами собрались люди разных возрастов, разных профессий. Трудно было назвать их пожилыми, потому что, несмотря на возраст, глаза их сияли и светились молодым задором. В этот вечер все поздравления, добрые слова и пожелания были адресованы именно им.

С приветственным словом к присутствующим обратилась первый заместитель Главы Андреапольского муниципального округа С.Д. Пааль. От имени Главы и от себя лично она тепло поздравила всех с праздником, пожелала счастья, здоровья и хорошего настроения. Пользуясь случаем, Светлана Дмитриевна вручила Знак общественного признания Общественной палаты Тверской области и Ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области» председателю Совета ветеранов Л.А. Михайловой за

современных условиях. В завершение она еще раз поблагодарила присутствующих за тот неоценимый вклад, который они внесли в жизнь нашего района и страны в целом.

Слова поздравлений людям пожилого возраста в этот день также прозвучали от заместителя Главы по социальным вопросам Н.В. Петровой, председателя Совета ветеранов Л.А. Михайловой, участника Великой Отечественной войны П.И. Федорова, члена общественного Совета Е.И. Долгошиной, начальника филиала Пенсионного фонда Н.Г. Орловой.

По сложившейся уже традиции первый заместитель Главы подвела некоторые итоги текущего года, рассказала ветеранам, как и чем сегодня живет муниципальный округ, что делается для населения и его комфорта.

С 2018 года по Указу Президента РФ В.П. Путина в стране реализуется 12 национальных проектов. Наш регион, в том числе Андреапольский МО, участвует в восьми из них. Это проекты: «Образование», «Демография», «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Культура», «Здравоохранение», «Экология», «Малое и среднее предпринимательство и поддерж-

ка индивидуальной предпринимательской инициативы». На каждом из них С.Д. Пааль остановилась отдельно, подробно рассказав, что сделано в муниципалитете в рамках данного проекта и что планируется сделать в ближайшее время. При этом все, о чём говорила Светлана Дмитриевна, было представлено на кадрах презентации, демонстрирующейся на экране. С 2013 года на территории Тверской области реализуется Программа поддержки местных инициатив. За время действия программы Андреапольский МО реализовал 98 проектов на сумму свыше 109 млн. рублей. В минувшем году был исполнен 21 проект на сумму 26 млн. рублей.

Н. ПОЛЯКОВА.

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

ГЛАВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

ВИВАТ, «КИНОВЕЧЕ»!

С 21 по 25 сентября в Тверской области при поддержке правительства региона и Президентского фонда культурных инициатив состоялся XVII Всероссийский фестиваль исторических фильмов «КиноВече».

МАСШТАБ И АТМОСФЕРА

Организаторы подготовили грандиозную кинопрограмму. За пять дней в Верхневолжье прошло больше 50 показов и творческих встреч — в Твери, Бежецке, Калязине, Кимрах, Ржеве, Торжке, Торопце, селах Завидово и Тургиново. Мероприятия фестиваля посетили более 10 тысяч зрителей.

Все эти дни на фестивале царила особая атмосфера. После каждого показа или творческой встречи желающие могли свободно пообщаться с любимыми артистами и деятелями киноискусства. Режиссер Светлана Дружинина, актеры Дмитрий Харатьян, Михаил Боярский, Михаил Пореченков, Александр Домогаров, Ольга Машная, Лариса Лужина, кинооператор-мэтр Анатолий Мукасей — звездный состав актеров и членов жюри впечатлял, а общение получилось теплое и искреннее.



«РУССКИЙ КРЕСТ»

В конкурсную программу вошли восемь фильмов.

Гран-при фестиваля и приз губернатора Тверской области получил фильм «Русский крест» режиссера Эдуарда Боякова. Картина особенная для Верхневолжья — съемки проходили в деревне Бабье Спировского района, в Торжке и его окрестностях. От узнаваемых, родных и невероятно красивых кадров с нашими древними храмами и волжскими просторами захватывает дух — не случайно и вполне заслуженно приз фестиваля «За лучшую операторскую работу» получил оператор фильма Михаил Осадчий.

Тверскому зрителю «Русский крест» представил исполнитель главной роли, народный артист России Михаил Пореченков: «В нем (фильме) мы говорим о том, что люди разрознены, хотя им важно объединяться, чтобы стать сильнее. Эта картина — крик души, который дает понимание своего места в жизни, понимания своей Родины».

КУЛЬТУРНЫЙ КОД

Трепетное отношение к своей малой родине, ее традициям, духовному и культурному наследию — все это отразили в своей новой работе якутские кинематографисты. Фильм сценариста и режиссера Любови Борисовой «Не хороните меня без Ивана» взял на «КиноВече» сразу три награды: «Лучший сценарий», «Лучшая режиссерская работа» и «За лучшую мужскую роль».

Далеко не все знают, что Александр Чичахов — не профессиональный артист. В Тверь он приехал из далекого якутского села, где работает в школе учителем технологии. Его встреча с кино была случайной, как и с режиссером Любовью Борисовой. Тем ценнее его работа в кинокартине, где он играет сельчанина, впадающего в летаргический сон, ког-

да видит что-то прекрасное, божественное. Фильм философский, аутентичный, завораживающий красотой природы, людей и их поступков.

Огромная заслуга организаторов фестиваля в том, что кинопоказы и творческие встречи на «КиноВече» прошли с участием подрастающего поколения.

Кинодокументалист Александр Звягинцев, председатель попечительского совета фестиваля, признался, что считает «КиноВече» одним из главных государственных кинофестивалей в стране.

«Фильмы формируют культурный код, они определяют, как жить молодежи, на кого равняться», — об этом говорил Александр Григорьевич на пресс-конференции в информагентстве ТАСС в канун фестиваля.



ИСТОРИЧЕСКАЯ ПРАВДА И ПАМЯТЬ

Каждый день на площадках фестиваля проходили кинопоказы и тематические программы, посвященные сохранению исторической памяти.

«Важно, что особое внимание в программе фестиваля уделено сохранению правды о Великой Отечественной войне и освещению сегодняшних событий, когда наши бойцы, как их деды и прадеды, сражаются с нацизмом».

Игорь Руденя — губернатор Тверской области



Со сцены участники фестиваля признавались в любви к Тверской земле, вспоминали эпизоды творческой биографии и личной жизни, связанные с Верхневолжьем. И особенно благодарили местных жителей за гостеприимство и неравнодушие к тематике «КиноВече».

«Наш фестиваль об истории, которую нельзя забывать, о наших традициях, которые никогда не должны прерываться. Задача нашего фестиваля не только их поддерживать, но и укреплять», — миссию фестиваля «КиноВече» объявила его президент и идейный вдохновитель, народная артистка России Светлана Дружинина.

Александр Звягинцев представил четыре фильма своего авторского цикла «Без срока давности». Уже полвека он занимается расследованиями зверств нацистов и представляет широкой публике все новые факты, которые на Западе пытаются предать забвению. Недавний скандал с чествованием нациста в парламенте Канады вновь показал, что нацизм до конца не побежден. И в своем фильме «Новые регионы. Надежда на справедливость» документалист предъявляет доказательства военных преступлений неонацистов против мира и человечества уже в ХХI веке, на территории Донбасса.

У Ржевского мемориала Советскому солдату в дни фестиваля состоялся историко-патриотический фестиваль «История для будущего. Ржев». Здесь тоже говорили о памяти и огромной жертве, которую принес наш народ в борьбе с нацизмом. Народный артист России Александр Домогаров рассказал на том мероприятии, что его отец, тяжело раненный в 1942 году во время Ржевской битвы, позднее говорил: «Все знали, за что воюют. За Родину, за свою семью, — есть ли у человека миссия важнее этой?»

ЖИЗНЬ — ОТЕЧЕСТВУ, ЧЕСТЬ — НИКОМУ!

В день закрытия фестиваля «КиноВече» жители Тверской области стали первыми зрителями нового фильма режиссера Светланы Дружининой «Гардемарины 1787. Мир». Это неслучайно, ведь первый фильм знаменитой киносаги 37 лет назад снимали на Тверской земле. Об этом Светлана Сергеевна сказала на открытии фестиваля: «Здесь мы начинали наши первые шаги в прошлом веке, и сюда мы „доскачивали“. И слава Тебе, Господи, значит, так надо съезде».

Новая история о верных своей клятве русских офицерах, которые оказываются в центре международного заговора. Грандиозные съемки в роскошных дворцовых интерьерах и на фоне красивых природных пейзажей, уникальные исторические костюмы, опасные трюки, история настоящей дружбы и любви, мужество, отвага и верность Отечеству — все, за что мы любим фильмы Светланы Дружининой, есть и в новой кинокартине.

А значит, Виват, гардемарины! Виват, «КиноВече»!

ШКОЛА ЛИДЕРОВ

Четыре девочки из Андреаполя: Анастасия Петрова (АСОШ №1), Александра Павленко (АСОШ №2), Полина Козлова (АСОШ №2) и Ульяна Александрова (АСОШ №2) побывали на трехдневном мероприятии «Школа Лидеров» в детском центре «Компьютерия» (Калининский район, д. Ямок). Сюда съехались школьники из муниципальных образований Тверской области, всего 160 человек. За три дня прошло очень много мероприятий: «Знакомство с отрядами и Первыми регионами»; мастер-класс «Роль лидера в команде»; игра «Хождение



за три моря»; тренинг-сессия «Как сделать дело»; конференция «На равных»; мастер-класс «Секретный навык»; отрядная работа «ЗД»; спортивное ориентирование «Наши Первые»; фестиваль мероприятий «Дети детям»; дискотека; история у костра.

Нашим девочкам очень понравилось. Мероприятие оказалось полезным и увлекательным. Совсем не было времени скучать. Дети привезли с собой не только багаж знаний и положительные эмоции, но и фирменную толстовку Первых Тверской области.

Разные и важные занятия в детских садах



В детском саду №1 «Колокольчик» прошло мероприятие «В стране дорожных знаков», направленное на закрепление и соблюдение правил дорожного движения.

Дети играли в игры «Красный, жёлтый и зелёный», участвовали в эстафетах «Внимательный водитель», «Цветные рули» и другие, читали стихи о сигналах светофора, а также назвали все знаки, которые были размещены в стране дорожных знаков, с удовольствием отгадывали загадки о дорожных знаках. На протяжении всего мероприятия с детьми был Незнайка, который не знал и не соблюдал правила дорожного движения. Ребята исправляли все ошибки Незнайки, учили его ПДД, повторяли вместе с героем указательные и запрещающие дорожные знаки.



торые знают и соблюдают правила движения. Занятие, после своего завершения, плавно переросло в сюжетно-ролевую игру, и дети с удовольствием закрепляли знания, полученные в ходе занятия.

Педагог Н.В. Матвеева часто проводит со своими воспитанниками занятия по финансовой грамотности. Ребята с удовольствием постигают основы этой трудной науки, особенно если она превращена в игру.

28 сентября в рамках проведения месячника безопасности воспитатель детского сада №3 «Солнышко» Г.П. Лескова провела с детьми средней группы «Незнайка» занятие: «Я — послушный пешеход!». На котором дети повторили, как правильно переходить дорогу, какие дорожные разметки и знаки они знают, разрешающие и запрещающие сигналы светофора, а затем в ходе практической части показали, как должен себя вести пешеход и водитель, ко-

рами нужно для этого уметь пользоваться. Ребята с удовольствием отвечали на все вопросы и выступали в роли как продавца, так и покупателя.

Дети средней группы детского сада №4 «Лесовичок» с увлечением играют в игру по финансовой грамотности «Дешевле — дороже». Занятие по правилам поведения и безопасности в лесу прошло в подготовительной группе этого сада «Лесовичок».

В завершение занятия дети сделали аппликацию «На лесной опушке выросли грибы».

В средней группе провели занятия «Основы антитеррористической безопасности» по сказкам «Колобок» и «Семеро козлят». Цель занятия — довести



дети учились различать и понимать, что обозначают некоторые дорожные знаки. Используя интерес детей (особенно мальчиков) к автомобилям, провели тематическую игру, в которой ребёнок берёт на себя роль водителя. В процессе совместной игры ненавязчиво рассказали детям новые интересные сведения. Подробно разобрали дорожный знак «кирпич».

В детском саду «Елочка» в посёлке Бологово боль-



шое внимание уделяется профилактике пожарной безопасности. Прошла сюжетно-ролевая игра «Опасности в квартире». Дети посмотрели мультфильм «Кошкин дом».

Для родителей воспитанников представлена информационный уголок детского сада папка-передвижка по теме «Безопасность».



«Рябинка». С дошкольниками были проведены тематические занятия, беседы, дидактические игры. «Круглый стол», целевые инструктажи прошли для педагогов и персонала детского сада. Для родителей были организованы консультации по безопасности детей на улице.



Уборка Сада памяти

Андреапольская школа №2 приняла активное участие в акции «Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия-2023». Школьным лесничеством «Возрождение» при содействии обучающихся 9-х классов совместно с ГКУ «Торопецкое лесничество Тверской области» был проведен субботник по уборке Сада памяти в деревне Луги.

Ребята узнали, почему это сад называется именно «Сад памяти», а также почему было принято решение заложить сад именно в этом месте.



Школьники узнали, какой героический подвиг 14 января 1942 года при освобождении д. Луги от немецко-фашистских захватчиков совершил Гавриил Антонович Половченя, командир экипажа танка Т-34.



Всемирный День туризма отмечался 27 сентября. После уроков группа ребят Бологовской школы под руководством советника по воспитанию О.Н. Багачевой и учителя географии Е.Н. Лебедевой отправились в уроцище Ныры, которое расположено на территории Торопецкого района, рядом с деревней Васюково. Славится оно удивительной лесотундройской растительностью. Небольшое путешествие получилось ярким и насыщенным!

Новая детская площадка к юбилею «Колокольчика»

Второй год по инициативе Губернатора Тверской области И.М. Рудени действует региональная программа по оснащению муниципальных дошкольных образовательных организаций уличными игровыми комплексами.

Андреапольский муниципальный округ во второй раз принимает участие в данной программе. В 2022 году новая игровая площадка была установлена на территории детского сада №3 «Солнышко» на улице Авиаторов. В этом году такая площадка стала подарком к 80-летнему юбилею детского сада №1 «Колокольчик».

Разнообразные, хорошо



Воспитатели и воспитанники детского сада №3 «Солнышко» вместе с родителями продолжают участвовать в проекте «Читаем вместе». С каждым месяцем к ней присоединяются все новые и новые семьи, так что становятся сложным опубликовать все фотографии, но эти сложности только радуют!



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую подругу **Нину Николаевну ЖИВЦОВУ**
поздравляю с 75-летием и с 70-летием нашей дружбы.
Знакомы мы с тобой давно,
Можем без слов понять друг друга.
Я лишь скажу тебе одно:
Я счастлива, что ты моя подруга!
Желаю тебе здоровья, благополучия, поддержку родных и близких.

Тамара ХАББО.

ВНИМАНИЕ: ЯРМАРКА!

Администрация Андреапольского муниципального округа приглашает желающих принять участие в сезонной сельскохозяйственной ярмарке. Торговые места предоставляются бесплатно. **Ярмарка проводится 7 октября 2023 года на центральной площади г. Андреаполь. Начало в 10 часов.**

Заявки на участие принимаются по телефону 8(48267) 3-14-02. Ответственная за организацию и проведение ярмарки Светлана Анатольевна Самусенкова.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации
Андреапольского муниципального округа**

**О внесении изменений в постановление Администрации
Андреапольского муниципального округа от 09.04.2020 № 157
02.10.2023 г.**

В соответствии со статьями 49, 50 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьями 25, 39 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации и по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией Администрация Андреапольского муниципального округа постановляет:

1. Внести изменения в постановление Администрации Андреапольского муниципального округа Тверской области от 09.04.2020 года № 157 «Об определении мест отбывания наказаний в виде обязательных и исправительных работ», изложив приложение № 2 в новой редакции согласно приложению № 2.

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Андреапольские вести» и разместить на сайте Администрации Андреапольского муниципального округа Тверской области.

**И.о. Главы Андреапольского
муниципального округа С.Д. ПААЛЬ.**

Приложение № 2

ПЕРЕЧЕНЬ объектов на территории Андреапольского муниципального округа, являющихся местами отбывания осужденными, не имеющими основного места работы, уголовного наказания в виде исправительных работ

№ п/п	Наименование предприятия
1	МУП «Андреапольские тепловые сети»
2	ООО «Альянс»
3	ИП Глава КФХ Кулаковский А.А.
4	СПК «Надежда»
5	СПК «Любино»
6	ООО «Спутник» д. Козлово
7	ООО «Автодор»
8	АО «Андреапольский фарфоровый завод»
9	ООО «Андреапольский хлебокомбинат»
10	ИП Ремизова С.А.
11	ООО «Ютэ»
12	ООО УК «ВАОР»

ДТП с участием несовершеннолетнего велосипедиста

К сожалению, практически все дети, не соблюдая Правила дорожного движения, выезжают на дороги, тем самым нередко создают аварийные ситуации.

Так, 25 сентября около 15 часов 15 минут на ул. Боль-

шая Полевая в районе дома №31 42-летний водитель, управляя транспортным средством «РЕНО ДАСТЕР», совершил наезд на велосипед под управлением 12-летнего велосипедиста. В результате ДТП несовершеннолетний велосипедист получил телесные повреждения.

Госавтоинспекция напоминает юным велосипедистам и их родителям, что велосипед — одно из самых неустойчивых и незащищенных транспортных средств, и даже незначительные столкновения могут повлечь очень серьезные последствия.

Госавтоинспекция призывает водителей быть предельно внимательными при движении по региональным автодорогам

Участникам дорожного движения нужно быть готовым к неожиданному выходу на проезжую часть диких животных. Госавтоинспекция призывает водителей быть крайне осторожными в зоне действия дорожных знаков 1.27 ПДД «Дикие животные», особенно в ночные и ранние утренние часы.

Уважаемые водители! Будьте предельно внимательны и осторожны, строго соблюдайте установленный скоростной режим, особенно в местах, где установлены предупреждающие о появлении диких животных дорожные знаки. Как правило, лоси, за-

метив опасность, не убегают обратно в лес, а наоборот выходят на дорогу перед близко движущимися транспортными средствами.

При появлении животных на проезжей части необходимо снизить скорость, вплоть до остановки и включить аварийную световую сигнализацию для привлечения внимания других участников дорожного движения. Для того, чтобы успеть вовремя остановиться, необходимо быть предельно внимательными и сблюдать скоростной режим.

Ю. ГРИНЧЕНКОВА,
инспектор
по пропаганде БДД

**Все объявления на этой странице публикуются на правах рекламы****Клиника АКАДЕМИЯ ЗДОРОВЬЯ**

Лиц. ЛО-69-01-001802, выд. Министерством здравоохранения Тверской обл. 15.02.2016 г.

Забор более 1200 видов анализов (в том числе анализ крови и ПЦР мазок на COVID-19).

Наш адрес: г. Торопец, ул. Советская, д. 6/9.

Ведётся терапевтический приём следующих специалистов:

7 октября — эндокринолог Мухина Е.Б. (осмотр детей и взрослых); кардиолог, терапевт Данченко А.В.

13 октября — УЗИ сердца (ЭХО-КГ), осмотр взрослых и детей (Навроцкая Т.К.).

15 октября — проктолог; флеболог (УЗИ вен верхних и нижних конечностей, шеи); хирург по поводу грыж живота и желчнокаменной болезни для дальнейшего оперативного лечения (Розин А.В.).

21 октября — педиатр Розов Д.Н. (УЗИ диагностика всех органов и систем, осмотр, консультация); гинеколог Валиева Д.Э. Осмотр, консультация, взятие мазков, УЗИ органов малого таза; врач эндоскопист (ЭГДС) — Гаджиев Э.

Открыта запись на октябрь: ортопед-травматолог Ульянов О.В. (консультация, укол в сустав). А также запись на ноябрь: офтальмолог Чаврикова А.А. Консультация взрослых и детей с 5 лет. Осмотр глазного дна высокодиоптрийной линзой на щелевой лампе, измерение ВГД, подбор очков.

Телефон для записи и уточнения информации: +7-980-627-45-01.

Наш сайт: academiazdorov.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

г.Андреаполь, 15 октября с 9 до 10ч.

Аптека "Астек" ул.Театральная, 2

Аппараты от 4 900 руб. до 45 000 руб.

Компьютерный подбор аппарата.

Диагностика слуха.

Батареи, вкладыши, шнурки, запчасти.

Выезд по городу и району на дом бесплатно.

Тел. 8-912-875-86-51.

ПЕНСИОНЕРАМ, ВETERANAM — скидка до 25%*

Приносите старый аппарат — получите скидку до 2 000 р.*

Членам обществ Ильинской Светланы Владимировны без подтверждения по телефону

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.

ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

г. Ижевск, ИИН 183107267951, ОГРН 131483132300093

Товар сертифицирован св. 1903359986 от 19.11.2014

Реклама

ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ. БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ. Тел. 8-958-100-27-48. САЙТ: NESUSHKI.RU

БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ

На рынке **7 и 14 октября** с 11.45 до 12.00. Возраст 5-7 месяцев (красные, белые, пестрые). Доставка по району бесплатно. Тел. 8-911-388-57-83.

ВНИМАНИЕ НАСЕЛЕНИЮ! Только от Псковской птицефабрики продажа курочек-молодок самых разных пород: красные, белые, пестрые, чёрные, дымчатые, серебристые (5 месяцев, привиты). Продажа состоится на рынке **12 октября** с 12.30 до 13.00. Тел. 8-910-768-88-72.

Р А Б О Т А

ПРИГЛАШАЕМ на работу кочегаров в лесничество и рабочих для расколки дров. Тел. 8-906-554-02-22.

ВАКАНСИИ Андреапольского ТОСП

ВРАЧИ (зав. терапевтическим отделением — врач-терапевт, психонарколог, врач общей практики, стоматолог, хирург, зав. хирургическим отделением, акушер-гинеколог, офтальмолог, оториноларинголог), **МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА**, **ЗАВЕДУЮЩИЙ фельдшерско-акушерским пунктом**, **ВЕТВРАЧИ**, **ВЕТЕРИНАРНЫЕ ФЕЛЬДШЕРА**, **ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ отдела ЖКХ**, **ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ, ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР**, **БУХГАЛЬТЕР**, **ГЛАВНЫЙ БИБЛИОТЕКАРЬ**, **ПРЕПОДАВАТЕЛИ**, **СОЦИАЛЬНЫЙ ПЕДАГОГ**

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Лазаревой А.В. (№ квалификационного аттестата 69-13-599, уникальный реестровый номер кадастрового инженера в реестре членов СРО КИ № 2785, почт. адрес: 170100 г. Тверь, ул. В. Новгорода, д. 13, «Правовой центр Скрутовато Ю.И.», эл. почта: syvorogova3698@yandex.ru, тел. +7(920)173-35-54) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 69:01:0180201:104, расположенного по адресу: Тверская обл., Андреапольский район, д. Козлово, участок 104. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельные участки в границах кадастрового квартала 69:01:0180201. Заказчики работ — Бойкова Нина Сергеевна, поенный адрес: 191014 г. Санкт-Петербург, Басков пер. 13-15, кв. 37, тел. +7-931-343-93-94; Воронина Светлана Сергеевна, почтовый адрес: 191014 г. Санкт-Петербург, Басков пер. 13-15, кв. 37, тел. +7-931-343-93-94.

Собрание по поводу согласования местоположения границ земельного участка с кадастровым номером 69:01:0180201:104 состоится по адресу: Тверская обл., Андреапольский район, д. Козлово, участок 104 «08» ноября 2023 г. в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Тверь, ул. В. Новгорода, д. 13, «Правовой центр Скрутовато Ю.И.».

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «07» октября 2023 г. по «08» ноября 2023 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков в после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «07» октября 2023 г. по «08» ноября 2023 г. по адресу: 170100 г. Тверь, ул. В. Новгорода, д. 13, «Правовой центр Скрутовато Ю.И.».

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, документ, подтверждающий полномочия представителя заинтересованных лиц, документы, подтверждающие право на земельный участок.

НАМ ГОДА НЕ БЕДА

Стало доброй традицией отмечать в начале октября праздник, посвященный Дню пожилых людей. Этот день посвящен достойным, мудрым, уважаемым, стойким и выносливым людям.

День пожилого человека — праздник чистый и светлый, этот праздник напоминает не только обществу, но и родным о том, что рядом живут люди, требующие заботы и внимания.

Для жителей д. Козлово была подготовлена праздничная программа работниками культуры. Началось мероприятие с выступления С.П. Пуховой, она поздравила всех и рассказала историю возникновения праздника и о традициях.

В течение всего праздника пожилые люди слышали в свой адрес искренние



пожелания доброго здоровья, долголетия, хорошего настроения.

Выступление было задорным. Гостей порадовали песни в исполнении Н.С.

Кудрявцевой, которую зрители не отпускали бурными аплодисментами и просили спеть еще и еще. Стихиами в исполнении детей, сценкой, которая окунула всех зрителей в детство.

Праздничная атмосфера никого не оставила равнодушным, все получили массу положительных эмоций, забыв о проблемах и отдохнув душой.

Местные жители благодарят работников культуры С.П. Пухову и Н.И. Евстигнееву и желают им дальнейших творческих успехов.

Жители д. Козлово.

МЫ ВСЕГДА БУДЕМ ВМЕСТЕ...

(Продолжение. Начало в №№ 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38).

ГЛАВА 13. ИГОРЬ

Обычно на танцы мы ходим всемером. Я с Французом, Сонька Крылова, моя соседка — тринацать или четырнадцать лет? — уже не помню — нескладная такая, но зато весёлая. Шурик — по виду самый здоровый парень в нашей деревне, а на самом деле валикотихоня, страшный компьютерщик и футбалист. Паша и Саша, брат с сестрой, Сонькины ровесники. О них я точно знаю, что являются настоящими потомками старинного дворянского рода. И, между прочим, похоже. Задумчивые такие, серьёзные, стишка сочиняют. В общем, паньки (но бывает — так разыгрываются, что становятся настоящими сорванцами). Всё у них по времени, всегда аккуратно одеты, вежливы. И как только бабушка отпускает их с нами на танцы? (По секрету: я это знаю, какое восстание они учили в своё время, чтобы добиться этого. Но они нашли вескую причину: танцы, мол, им необходимы для поддержания формы.) А что вытворяют на дискотеке! Деревенские просто отдыхают, когда они танцуют. Не зря ведь в Питере занимаются в известной школе бальных танцев. Даже являются призёрами ряда конкурсов. В Париже выступали! Каково!?

И седьмая — Настя. Баскетболистка. Выступает за свой Приморский район в городской юношеской сборной. Роста соответствующего, даже чуть выше меня. Светловолосая и сухощавая. Сильно серьёзная. Всё время с книжкой её вижу или с тетрадкой. Водится только с Сашей. Обе делают вид, что помешались на почве поэзии.

А как-то раз я застал их на берегу озера в укромном уголке. И чем они там занимались? Курили! Я чуть не упал!

Они испугались, что их тайна раскроется, и взяли с меня слово, что никому не проболтаюсь. Всюду! И ещё вешали мне тюльку на уши, что, мол, «мы понар-о-шку, только попр-о-бовали» и будто бы «это оказалось такой гадостью!».

Вот, собственно, и вся «великолепная семёрка». От первого и до последней — все питерские, «дачники».

Наши совместные походы на танцы имеют давнюю предысторию. Было время, мы ходили со старшими ребятами и находились под их опекой. А теперь мы — старшие, и Сонька, Паша и Саша тянутся уже за нами.

Держимся мы на танцах дружно. Никого в обиду из наших не даём. А иначе нельзя: нравы здесь простые и строгие, и очень даже запросто по морде получить можно. Нельзя забывать и о том, что мы гости. Тон задают деревенские, что вполне справедливо — это их земля, их родина.

Негласных правил поведения на подобных сбирающих молодёжи много. О них позже расскажу. Это целая, почти дипломатическая, наука, и главное в ней — по возможности точно соблюдать все правила. Лишь тогда ты можешь избежать всяческих эксцессов. Или... почти можешь.

Когда я вышел из дома, то в основном все были в сборе. Не было только Соньки. У нас существует договорённость: выходим в восемь, никого не ждём. Сбор возле моего дома, так как он последний в деревне и ближайший к Кривцам. Если кого-то нет, значит, у него другие дела или проблемы какие возникли. И домой к нему уже не идём.

Ребята и девочки сидели на скамеечке перед нашим палисадником. Мой выход был отмечен недовольными взглядами Шурика и Нasti, что, мол, ждём тут всяких... (ведь заранее договаривались без пятнадцати восемь сегодня выйти, чтобы до дискотеки спокойно посмотреть выставку цветов в клубе).

Я им показал часы и озвучил: «Без шестнадцати восемь, а у кого часы врут, тот пусть их выкинет или отдаст мне!». Потом я показал руки ребятам (Шурика и Пашку я сегодня еще не видел), а Насте и Саше поочерёдно кивнул со словами: «Прекрасно выглядишь! И ты прекрасно выглядишь!». И при этом каждой глянул прямо в глаза, в самую их глубину, и на долю секунды с улыбкой смотрел дольше обычного — только и все-го-то — и ведь уловил в гла-

зах и той и другой смущённое удивление.

«Фантастика! — ликовал про себя. — Для начала не плохо! И Витька советовал: «Нырни в глаза!». Но где-то в глубине моего существа всё же звякнул этакий тревожный звоночек. Однако обаяние куража пересилило, и я легко мысленно не прислушался к предупреждению.

Ровно без пятнадцати мы тронулись. Иди спокойным шагом до клуба в Кривцах около полус часа. Как-то так получилось, что мы разбились по парам. Вперёд вырвались Шурик с Пашкой, затем шли я с Владыкой, чуть отстали от всех Настя с Сашей. Девочки были на взводе, о чём-то весело переговаривались, прыскали. Я чаще обычного оглядывался с улыбкой на них, что и вызывало их смех. Обернувшись в очередной раз, заметил, что нас бегом догоняет Соня. Запыхавшись, она подхватила под руки отставших девочонок и хотела подтащить поближе к нам с Французом, но тут дружно упались, и Соне пришлось уступить. Она сразу стала громко объяснять им причину своего опоздания. А вот и засмеялась своим звонким, заразительным смехом — вот уж хотуышка!

Наши девочки мне, в принципе, нравятся. Ну, как товарищи, что ли. Но сегодня вечером, глянув на них взором «мятежного демона», с удивлением отметил, что всё-таки я их не слишком хорошо знаю.

Правильнее сказать, знаю лишь с одной стороны — так братья, наверно, знают своих сестёр, чей характер вроде изучили до мельчайших подробностей, но другая, самая сокровенная сторона сущности сестёр навсегда скрыта от братьев.

Да, они для меня как сёстры, именно так. Саша и Соня вообще малолетки, что с них взыщёшь? И ведут себя соответственно. А вот Настя ровесница... Удивление в её глазах всё не выходило у меня из головы. А ведь она довольно привлекательная. И ничего страшного, что она такая высокая. В этом даже что-то есть: похожа на тех манекенщиц, которых показывают по телеку. Незря Владыка неравнодушен к ней.

День уважения людей старшего поколения

В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям — это День уважения людей старшего поколения.

В этот день, по сложившейся традиции, Костюшинский сельский клуб совместно с библиотекой провели праздничное мероприятие «Ваш возраст золотой». С тёплыми по-

здравлениями и пожеланиями доброго здоровья и долголетия ведущие праздника С. Маркова и Н. Захарова обратились к присутствующим, где гости праздника собрались за чашкой чая в тёплой, уютной обстановке, — люди закаленные, трудолюбивые, преданные семье, де-



(одна из тех, из самых...), темноволосая, с выразительными карими глазами. Всегда жизнерадостная и готовая помочь во всём. Но даже с ней нас разделял тот же барьер и именно я делал всё, чтобы он существовал. Зачем? Почему? А кто его знает! Может, в десятом классе всё изменится, ведь Оля тоже перешла в английский класс.

Возвращаюсь к Владыке... Года два-три назад они с Настькой были друзья — лучше некуда, а потом она стала как-то отдаляться от него, да и от всех ребят. В общем, провела невидимую черту (почти, как я со своим барьером) и никого за неё не пускает. А может, саму себя за неё не пускает?

Владыка этого охлаждения отношения не может понять. Сам-то он хороший друг, точно-точно, проверено не раз... Наверно, из-за своей верности дружбе он и Настьку никак не может понять. Переживает, хотя даже мне в этом не признаётся, но я-то всё вижу... Чувствую даже то, что Настька по поведению Владыка каким-то образом связывает со мной, глупый. И мнет теперь по дружбе приходится демонстрировать Насте свою безразличие к ней.

Просто голова кругом иной раз идёт: какие сложности всплывают в отношениях с девочками в нашей крохотной деревушке. Почти шекспировские страсти бушуют. А то!

Родители же нас ещё считают детишками несмышлёнными. Чуть ли не с ложечки кормят. Я порой просто поражаюсь наивности взрослых! Как-то говорил Кузьмич, наш школьный физрук: «Ещё дети — а уже отцы!» — имея в виду недавний случай, когда девятиклассница из нашей школы взяла да и родила «не мышонка, не лягушку», а нормально-го мальчишку. А папана его с десятого класса оказался. Вот «радость-то», наверно, родители тех учеников были! Обоих, кстати, исключили из школы, дабы пример не оказался заразительным. А ведь ребята, может быть, были просто обеспокоены демографической ситуацией в стране. Хаха... А по правде, не смешно совсем.

Нет, демоническая волна не покидала меня. И я вытащил из кармана джинсов свой маленький кошельчик, где отдельно лежали тонкие полоски и внукам. На мероприятии делились секретами своей молодости, давали советы, говорили о главных качествах характера, участвовали в викторине и музыкальных конкурсах.

Для данной аудитории были подготовлены номера художественной самодеятельности в исполнении Л. Кудрявцевой, звучали как лирические, так и весёлые песни. Хотется сказать огромное спасибо нашим работникам культуры и учреждению ЛИУ-8 в организации такого прекрасного праздника. Праздник получился душевным и по-домашнему добрым. Все получили массу положительных эмоций, забыв о проблемах и отдохнув душой.

**О.И. Афанасьева,
Н.М. Минеева,
пос. Костюшино.**

ки берёзовой коры. Я достал себе и Владыке по полоске. Дня три назад на тренировке, между делом, я научил его свистеть с помощью этой нехитрой штуки (а меня научили этой весной в секции боевого искусства).

— Посвистим? — предложил я Владыке, протягивая ему полоску.

— Посвистим! — охотно согласился он, подмигнув мне.

Мы так и договаривались, что как-нибудь устроим концерт именно по дороге на танцы. Я взял полоску двумя руками за кончики, приложил её снизу к верхней губе и резко втянул в себя воздух. Раздался пронзительный громкий свист. После чего я выдал коленца «циф-и-цифи» и «тюль-вит-тюльвит», как это делает соловей.

Владыка не столь хорошо, но так же громко и резко засвистел. «Народ», естественно, обалдел, и мы тут же сделались объектами пристального внимания. Все сбились в кучу возле нас. Удивлялись нашему умению и наперебой стали просить, в основном девочки, научить свистеть и их. Шурик хоть и кривился, ничего не просил, но принял от меня полоску. Их я роздал всем. И понеслось!

Стало весело, так как ученики выдавали с непривычки таких «петухов», что мы ложились со смехом. Владыка так вошёл в роль инструктора, причём инструктора женской половины нашей команды, что зatkнул за пояс и меня. Мне ничего не оставалось, как скромно заняться обучением Шурика и Пашки.

Больше всего Владыка помогал освоить «художественный свист», разумеется, Насть. При этом он разбил процесс на этапы: как надо брать полоску, как прикладывать к губе, как втягивать воздух и так далее.

В общем, вошли мы в Кривцы как шумный выводок самого Соловья-Разбойника. Причём более-менее научились свистеть как раз Шурик и Пашка, а девочки всё так же «кукарекали» как молоденькие, пробующие голос петушки. Но недалеко от клуба мы спрятали полоски. И насытились уже вволю, и правила поведения, о которых упоминал выше, требовали от нас степенности и приличия.

Семён Ревякин.

ПУТЕШЕСТВИЕ В КНИЖНОЕ ЦАРСТВО

Библиотека читателей ждёт!
Библиотекарь всех в гости зовёт!
В зале читальном всегда тишина;
Она для читателей очень важна!

27 сентября учащиеся 1-б класса АСОШ №2 совершили «Путешествие в Книжное царство — мудрое государство». Дети впервые посетили библиотеку по ул. Ломоносова. Ведущая С.С. Иванова рассказала, что такое библиотека, сколько существует в мире библиотека (почти 5 тысяч лет). Ещё и бумаги не было, а библиотеки уже были. Познакомились с залами — абонементом, читальным залом, архивом, с самыми редкими, необычными книгами и детскими журналами. Заинтересовалась книжками-малышками из личной коллекции библиотекаря Е.Г. Лебедевой — мини-томи-

ки стихи А.С. Пушкина и другие. Узнали, что книжные дома — это стеллажи, полки-квартиры, где живут книги. Послушали стихотворение о книгах, выполняли задание «Дополни сказочного героя», познакомились с действующими на этот день творческими выставками читателей, «примерили» рабочее место библиотекаря, увидели, как заполняется формуляр. Вспомнили, как нужно обращаться с книгами, иногда лечить их, а чтобы они не были в обиде, нужно помнить правила. Хором отвечали на вопросы игры «Что любят книжка?». Потом, когда узнали, как обращаться с книгой, вспомнили сказочных героев и

сказки, которые помогут им открыть двери книжного царства — мудрого государства, а чтобы туда попасть, нужно было дать клятву читателей. Стоя, приняли клятву читателя.

Ведущая поздравила новичков с этим большим событием и пригласила стать нашими читателями и выбрать книги, которые они хотели бы прочитать. Ребята просто засыпали библиотекарей вопросами: есть ли в наличии книга про динозавров? а «Сталкер» есть? а где у вас книги о войне? а можно почитать здесь? И так далее. Полные впечатлений, дети нехотя покидали книжный дом, обещая приходить сюда почаше.

С. ИВАНОВА,
заведующая городским филиалом ЦБС.



«ЗАПАДНЫЙ ФОРПОСТ». Поэтические переклички **Бабьим летом про Володю**

Нет подлей у осени замашек
Манит байкой — лето, мол, у баб.
С лицами наивных Чебурашек
Бабы в магазин, как на парад.
Верят, что какой-нибудь Володя,
Старый великий кинув у стены,
(Ах, какие мысли колобродят)
За красотку примет... Со спины.

Светлана Большенкова, Нелидово.

Со спины крадутся: вот засада!
В бабье лето мужикам совет:
Если вам за сто — беречься надо,
Не паркуйте зря велосипед!

Игорь Столяров, Нелидово.

Бабье лето колобродит,
Старики пошли в разгул,
Велотранспорт дед Володя
К тренажерам повернулся.
По языческим поверьям —
Время свадеб пожилых.
«Разомнусь — и к бабке Вере».
Две недели есть у них.

Маргарита Петрова, Андреаполь.

ЗАГАДКА ДЛЯ ВЕРЫ

Жил дед у реки в лесу
и молился он веслу,
внук пригнал велосипед,
чему стал молиться дед?
(Отгадка: колесу)

Святослав Кеплеров, Нелидово.

— Прекращай-ка тары-бары,
Процельга-ухажёр,
И крути свои сансары*
Покупать мне тренажёр!

Хельга Бесфамильная.

* Сансара — колесо судьбы у буддистов.

Тихий хмель наколобродил:
заманил на тренажер.
Осторожней там, Володя!
Тренажёр — не массажёр.

Светлана Виноградова, Нелидово.

Помню, было бабье лето.
Помню, был велосипед.
Помню девки были... Где-то.
Приставали или нет —
Я уже не помню это:
По годам — я чей-то дед.
Помню, было бабье лето...
А ещё — велосипед.

Иван Кирпичев, Нелидово.

У меня вставная челюсть,
Деревянная нога,
Но я всё ещё надеюсь,
Что не бабушка Яга,
И какой-нибудь Володя,
Не считая бабых лет,
На луга моих угодий
Свой загонит «лисапед»!

Светлана Миронова, Пено.

У кого вставная челюсть,
у кого иной протез.
А туда же всё: надеясь

Капелькой добра согреем душу

Осеннний солнечный день в городском филиале ЦБС стал ещё ярче и теплее благодаря празднику Доброты и Мудрости, который отмечается 1 октября. В этот день творческие читатели клуба «Бенефис» собрались на литературно-музыкальную встречу «Капелькой добра согреем душу».

Как правило, в садово-огородных делах к этому времени подведены итоги, на дворе полыхает красками «бабье лето» и сердце просит праздника, встречи с друзьями и, конечно же, доброй песни, отправляющей в детство, словно мама ласково обнимающей теплом знакомой мелодии, проникающей и трогающей...

Таким подарком-сюрпризом для участниц клуба стало выступление коллектива «Лучанские напевы» (В. Крючков и И. Якович), уже широко известные не только в Андреапольском районе, но и побывавшие на телепрограмме «Песни от всей души» на канале «Россия 1». Необычайно талантливая игра Виктора и красивый, хрустальный голос Ирины были слышны не только в стенах читаль-

ного зала, но и во дворе нашего микрорайона на улице Ломоносова. Подпевали знакомые с детства мелодии и все присутствующие, а в перерывах между встречами

С.С. Иванова проводила викторины и конкурсы, гости читали стихи и рассказывали смешные байки. На шум веселья заглянула цыганка Аза (Э. Петрова), исполнила зажигательный танец и «погадала» всем желающим. Не замечая времени, наши талантливые читательницы общались, делились опытом, угощали друг друга кулинарными изысками и веселились. Такие тёплые строки после встречи оставила нам Ирина Якович:



Когда идут мгновения,
так душевно!
Горит огонь,
тепло в груди!
И встреча песнею
согрета!
В родном kraю,
в Большой семье...
От радости и счастья
нет предела...
И хочется мгновения
продлить...
Как хорошо... что
Душа пела...
Как здорово...
и это не забыть...

на любовный «политес»,
в предвкушении порока,
не тяня за хвост кота,
подступают без намёков —
покатай да покатай.
Понимаю: блёкнет краска,
Понимаю: форс-мажор.
Но ведь это же, девки, транспорт,
а не просто тренажёр!
Вам бы лишь покарнавалить
да малинки посыпать.
А мне — потёртости малярить
и погнутости вправлять.
Вам бы лишь поколобродить,
а мне важней велосипед!

С уважением, Володя —
в общем-то, не старый дед.
Владимир Юринов, Андреаполь.

В бабье лето, в бабье лето
Снова не до сна.
Не скажи, что осень — это
Со спины — весна!

Наталья Иванова, Пено.

Бабьим летом грустно стало...
Аватарку поменяла.
А на ней я, всем на диво,
Молода, стройна, красива.
И, выходят, что не зря —
Вова просится в «друзья».

Раиса Земскова, Нелидово.

Бабьим летом всем нам, бабы,
Бог быть ягодкой велит!
С радостью б алела, кабы
Не хондроз и не артрит.

Рита Шерстникова, Воронеж.

Хмель повсюду колобродит,
Он поэтам застит свет:
Вот напали на Володю
И его велосипед.
То он мнится тренажёром,
То прогулочным авто...
Даже сходство с массажером
Заприметил кое-кто.

Не надейтесь на Володю
И его велосипед:
Там, где хмель заколобродил,
Дар от осени — букет.
И вручит его Володя
Ненаглядной дорогой.
Так что Вова несвободен —
Транспорт надобен другой.

Татьяна Казакова, Нелидово.

Ух, в России злые бабы!
Непонятно, что хотят!
Объяснили б всем хотя бы,
В чем Владимир виноват!
Ладно Путин вечно крайний,
Тут классический расклад.
Мне за что весь этот «праздник»?
Я вообще давно женат.

Владимир Абдулов, Бежецк.
от ЭПИЛОГОЗАВРА:
Бабье лето — пробужденье
Планов, чаяний, затей...
И, схуднув от наважденья
Ентих чудо-новостей,
Наказала баба Лена,
Чтоб и ейный ухажёр,—
Хошь с доплаты от размена,—
Только справил нипряменно
Велотреномаслажёр!

Игорь Столяров.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Андреапольского муниципального округа Тверской области
Редакция газеты «Андреапольские вести»

Индекс издания

51659

Цена свободная

Главный редактор

Т.В. БАБАРЫКИНА

Наш электронный адрес

E-mail: andr.vesti@mail.ru

Адрес редакции и издателя газеты:

АНО «Редакция газеты «Андреапольские вести»
172800, Тверская область,
город Андреаполь,
улица Советская, дом 29



Наши телефоны:

3-13-41 (факс) — главный редактор,
отдел общественной жизни,
приём рекламы, объявлений
3-12-62 — главный бухгалтер, кассир